



我省2024年“学雷锋志愿服务月”启动

■记者 王怡纯

3月3日下午,陕西省2024年“学雷锋志愿服务月”活动在西安正式启动。

在活动现场,数十个陕西省优秀志愿服务活动项目向市民一一进行了展示,用实际行动践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

今年的3月5日既是第61个全国“学雷锋纪念日”,也是第25个“中国青年志愿者服务日”,为推进学雷锋志愿服务在陕西的制度化、常态化,强化社会责任意识和奉献意识,陕西省委社会工作部、西安市委社会工作部共同主办了“学雷锋志愿服务月”活动。

据了解,3月1日至31日,多种学雷锋志愿服务活动将同步开展,既有围绕日常照料、就业支持、支教助学、学业帮扶、爱心捐赠等方面内容,开展的



关爱空巢老人、农民工、留守儿童、残疾人等群体的志愿服务活动,也有大中小学、企业和窗口单位举办的“学雷锋”志愿服务活动,还有相关部门组织志愿者开展的生态保护志愿服务、

“送文化下基层”、医疗健身、文化旅游志愿服务等,共同推动文明社会风尚、良好社会秩序、优质社会服务深入人心,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

第十三届西安戏剧节剧目展演开始售票

阳光讯(记者 季永峰)第十三届西安戏剧节剧目展演于3月4日17时在陕西大剧院微信公众号平台开售。本届戏剧节将有13台好戏在陕西大剧院和开元大剧院上演。

西安戏剧节创办于2011年,2018年起由西安市人民政府主办,已举办了十二届,是西安乃至西北地区的首个国际性戏剧文化平台,引进了400多部戏剧,观演人次超过35万。本届戏剧节以“拾叁”为主题,4月至8月将有13台剧目共计31场次演出。这些剧目与十三朝古都“同脉搏”,让戏剧的活力和精彩走出剧场,同时以“戏剧拾叁行”为主题,策划了精彩纷呈的节日活

动,以戏剧为线索,传播戏剧文化,赋予城市更多的艺术灵感和活力。

其中的俄罗斯传奇话剧《叶甫盖尼·奥涅金》尤为引人注目,该话剧是由“站在俄罗斯戏剧之巅”的戏剧大师里马斯·图米纳斯执导,用原班人马呈现的极致的俄式舞台美学,曾是2017年引爆乌镇戏剧节的开幕大戏,2019年巡演时惊艳了京沪广,如今来到了古都西安。改编自刘震云同名小说、由鼓楼西戏剧制作的《一日三秋》,伦敦西区原版话剧《无人永生》、陕西人艺耗时5年打造的史诗巨制《生命册》都将在3月份和观众见面。“戏剧天才”刘添祺携导演新作《GOODBYE》三部曲

亮相,中国当代新生代剧作家、导演顾雷借话剧《水流下来》讲述了父子亲情关系。炙手可热的国内年轻剧团“话剧九人”带来了知识分子系列《春逝》《对称性破缺》。

除了剧场舞台好戏接力,西安观众所熟悉的高清放映系列也将如期而至,《哈姆雷特》《雷曼兄弟三部曲》《好人赫德》将在4月接连放映。另外,西安戏剧节此次也会将戏剧带进西安古城的大街小巷,用不同形式让戏剧“掷地发声”。西安戏剧节“戏剧CITYWALK”将邀请市民走进城市的每个角落,用特别的打卡拍照方式与戏剧节一同书写西安独特的城市记忆。

陕西多地重点项目密集开工

阳光讯(记者 王怡纯)总投资5800万元的文旅综合体项目建成后,可提供就业岗位100余个;总投资3.8亿元的PLA生物降解消费品生产线项目建成投产后,可带动就业180余人……春潮涌动,万象更新,连日来,我省多地的重点项目密集开工,掀起了建设热潮。

在安康市紫阳县,一个个重大项目相继起步,持续激活当地发展的内生动力。作为近日集中开工项目之一的秦汉茶文旅融合开发项目,总投资5800万元,是集民宿、酒店、标准化茶园等项目于一体的文旅综合体项目。建成后,预计可实现年收入3000万元、税收200万元,提供就业岗位100余个,为打造“汉江宿集”民宿集群品牌提供

有力支撑。

“除第一季度集中开工的50个重点项目外,双安仁泰富硒饮用水综合开发等26个续建项目也都陆续复工。下一步,我们将继续实行领导包抓、集中开工、季度督查等工作机制,加快推进重点项目建设。”紫阳县发展改革局局长詹世勇说。据了解,今年紫阳县将实施重点项目200个以上,全年投产投资项目100个以上,固定资产投资增速保持在5%以上。

2月份,兴平市集中开工16个重点项目,总投资10.4亿元,年度投资6.7亿元,包括年产5万吨PLA生物降解消费品生产线、槐里路立面提升改造、环保设备升级改造、环境优化建设提升等,主要涉及产品升级提升、城市能级提

升、生态品质提升、民生福祉提升等领域。其中,总投资3.8亿元、占地64亩的PLA生物降解消费品生产线建设项目,主要用于对传统非可降解塑料的替代,以此来解决传统塑料所产生的“白色污染”问题,不仅可以大幅减少废弃塑料对环境的影响,还能更好地实现资源的循环和再利用。项目建成投产后,年产值将达到2.2亿元,亩均产值约为344万元,将带动180余人就业。

在子洲县,第一季度的33个重点项目已经集中开工,这些项目总投资为22.9亿元。据了解,子洲县今年计划实施重点项目83个,总投资53.6亿元,年度计划投资37.5亿元,涵盖城市更新、民生保障、基础设施、生态修复等多个领域。

西安公安安全“小课堂”走进快递企业

阳光讯(记者 韩冯盼)《快递市场管理办法》自3月1日起正式施行,为了加强快递物流企业的安全防范意识,西安市公安局物流寄递犯罪侦查支队走进陕西圆通速递公司,和企业一同开展了安全生产“第一课”宣传活动。

“安全”是企业发展的保障,也是快递员必须遵守的底线,西安公安物侦支队以近期发生的安全事故案例为引,对企业和生产管理安全进行了深入提醒与规范。物侦支队民警通过现场问答、发放小礼品等互动方式进一步强化了员工的安全意识,巩固了宣传效果。记者了解到,公开课全程录音录像,课后将通过视频的形式推送给西安其他11家寄递企业和41家零担物流园区,进一步扩大快递物流渠道安全宣传教育范围、筑牢安全防范底线。

上半年陕西省将面向社会人员开展普通话水平测试

阳光讯(记者 韩冯盼)记者从陕西省教育厅获悉:陕西省语委办将面向社会人员组织开展2024年上半年普通话水平测试。第一报名时间为2024年3月12日至15日;第二报名时间为2024年5月7日至10日。

据省教育厅工作人员介绍,陕西省明确年满18周岁及以上有测试需求的社会人员;未设立普通话水平测试站的普通高校、中等职业学校在校师生等均可自愿申请参加测试。为保证全省良好的测试秩序,建议未设立测试站的普通高校、中等职业学校采取集体报名的方式组织师生参加测试,学校可就近自行联系测试站或报请省语委办协调解决。已设立测试站的学校应合理安排年度测试计划,在优先保证本校师生测试需求的基础上,鼓励面向社会人员开展测试。考生可通过电脑登录“国家普通话水平测试在线报名系统”,选择“陕西”报名入口,按照提示选择测试时间、测试站点进行报名。自愿接受测试的人员按40元/人·次收取测试费。

陕西大力实施计量强基工程 强化计量创新健全计量体系

阳光讯(记者 韩冯盼)近日,记者从陕西省市场监管局获悉:日前,该局以加快构建陕西现代先进测量体系、一体化推进质量基础设施建设为目标,以服务县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济为导向,出台了2024年全省计量工作要点,旨在大力实施计量强基工程,强化计量创新,健全计量体系。

今年,我省还将加强计量标准物质能力建设,面向生命科学、生物医药、环境监测、食品安全、碳达峰碳中和等领域的计量需求,加大标准物质技术攻关,加大新型标准物质研制和申报力度,鼓励国家级和省级产业计量测试中心积极参与和承担国家计量技术规范制定工作等。